



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВО НА СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО



**Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин провел очередное заседание Координационного совета ведомства по вопросам оказания помощи детям, пострадавшим в результате гуманитарных катастроф, стихийных бедствий, террористических актов и вооруженных конфликтов. Главная тема – обеспечение безопасности и защита прав юных граждан России в период проведения специальной военной операции.**

В заседании совета приняли участие руководители подразделений СК России, представители федеральных министерств и ведомств, врачи, педагоги, общественные деятели, священнослужители.

Открывая мероприятие, Председатель СК России отметил, что в ходе вооруженного конфликта на Донбассе погибли 173 несовершеннолетних, 734 ребенка были ранены, почти 750 тысяч детей прибыли на территорию России, спасаясь от боевых действий. По



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

расследованным уголовным делам признано потерпевшими более 24 тысяч несовершеннолетних. Следователями и криминалистами ведомства в ходе проведения осмотров мест происшествий зафиксированы повреждения около 250 образовательных учреждений и более 100 медицинских объектов в освобожденных населенных пунктах.

Далее глава ведомства рассказал о работе Следственного комитета России в новых регионах: «В рамках оказания помощи детям, пострадавшим в ходе боевых действий в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожских областях, Следственным комитетом обеспечен контроль и защита прав и законных интересов пострадавших несовершеннолетних. Проводятся выездные проверки организации размещения и приема детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ведется работа по отбору и поступлению детей из новых территорий в кадетские корпуса и академии Следственного комитета России».

Руководитель управления общественно-политической работы СК РФ Герой России Сергей Васильевич Петров в своем докладе отметил, что в новых регионах у подрастающего поколения киевским режимом была почти полностью разрушена устойчивая система ценностей, направленная на любовь и уважение к Родине, семье и обществу. «В течение продолжительного времени личностное развитие подростков проходило без четких традиционных культурно-нравственных ориентиров, находясь под негативным влиянием западных образовательных, культурных и социальных институтов, – сказал Сергей Васильевич. – Остро стоит вопрос о перенастройке ценностных ориентиров подрастающего поколения». В качестве мер реагирования С. В. Петров предложил организацию профилактических мероприятий в образовательных учреждениях и проведение мероприятий патриотической направленности с целью формирования у учащихся активной гражданской позиции.

Тему работы с ценностными ориентирами подрастающего поколения продолжила К. Д. Разуваева, руководитель Федерального агентства по делам молодежи. Она рассказала, что в этом году в Донецкой Народной Республике будет открыт круглогодичный молодежный образовательный центр «Маяк» с пропускной способностью более 20 тысяч человек в год, и организаторы уверены, что он станет центром погружения местной молодежи в российский государственный контекст. Другой проект, который развивает Росмолодежь, называется «Мой герой». Он направлен на вовлечение героев специальной военной операции в работу с молодежью. «Эти ребята-военнослужащие, по разным причинам вынужденные оставить службу, но которые еще находятся на одной волне с молодежью, могут стать живым примером патриотизма и беззаветного служения Родине», – считает Ксения Денисовна.

Заместитель министра науки и высшего образования России О. В. Петрова затронула вопросы интеграции образовательных учреждений новых регионов в российскую систему образования и рассказала о двух проектах – «Университетские смены» и «Сопутевка». В рамках первого школьники из новых регионов посещают университеты по всей стране, где знакомятся с разными специальностями. В прошлом году почти 11 тысяч ребят побывали в таких поездках,



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

и многим из них это помогло определиться с будущей профессией. «В этом году будет запущен проект для студентов новых регионов “Сопутевка”, – говорит Ольга Викторовна. – Более 2 000 студентов поедут вместе с нашими студентами в летние оздоровительные лагеря и санатории. И мы ожидаем положительных сдвигов в перенастройке той ценностной рамки, о которой мы здесь говорим».

Об организации медицинской помощи детям, пострадавшим в ходе боевых действий, рассказал И. И. Амбражук, директор департамента по реализации специального инфраструктурного проекта Министерства здравоохранения России. Он отметил, что выездными бригадами врачей проведены углубленные профилактические медицинские осмотры всех детей на территории четырех новых субъектов страны, начата работа по реабилитации пострадавших, в том числе и психологическая. Среди насущных проблем И. И. Амбражук выделил изношенность инфраструктуры и нехватку медицинского персонала.

Представители Народного фронта Ю. К. Зимова и Ю. В. Барановская отметили, что благодаря различным государственным программам дети с посттравматическим стрессовым расстройством проходят реабилитацию в разных регионах страны, но очень большой проблемой остается их дальнейшее сопровождение после возвращения домой. Необходимо срочно выстраивать такую систему в новых регионах, считают общественницы. Кроме этого, остро стоит вопрос выработки социального статуса «дети СВО», который позволил бы пострадавшим в ходе вооруженного конфликта детям получать от государства лечение и реабилитацию на протяжении всей жизни.

Ф. А. Лукьянов, представитель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства Русской православной церкви, в своем выступлении рассказал о тесном сотрудничестве со Следственным комитетом России по сохранению традиционных семейных ценностей. В частности, он отметил совместные инициативы по вопросам о досудебной блокировке деструктивного контента в сети Интернет, ужесточении уголовного наказания за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних и другие предложения по изменению российского законодательства в области защиты детства.

Председатель правления фонда поддержки детей с тяжелыми жизнеугрожающими хроническими заболеваниями «Круг добра» А. Е. Ткаченко также положительно оценил сотрудничество со Следственным комитетом России. «Не было ни одного случая, чтобы сотрудники СК России не включились в решение сложных вопросов, связанных с лекарственным обеспечением детей», – сказал Александр Евгеньевич. Что касается ребят с тяжелейшими редкими опасными заболеваниями, в новых регионах России их проживает 56 человек, и все они обеспечены необходимыми лекарственными препаратами за счет государства.

В ходе заседания были внесены и другие предложения, которые могут помочь детям и подросткам, травмированным боевыми действиями, все-таки реализовать свое право на



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

счастливого детства. А Следственный комитет России, как сказал Александр Иванович Бастрыкин, все предложения обязательно поддержит.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

## Изображения



04 Июля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-12-138-30-iyunya-2024/item/1897527>